

巴基斯坦爆炸40人死亡

巴官员认为是对清剿塔利班的报复

巴基斯坦拉瓦尔品第地区一家清真寺4日遭受炸弹袭击,致使至少40人死亡。

巴基斯坦官员认为,这起炸弹袭击是极端组织武装人员对巴基斯坦政府军在南瓦济里斯坦地区清剿塔利班军事行动的报复。

数名恐怖分子发动袭击

巴基斯坦首都伊斯兰堡附近军事重镇拉瓦尔品第一家清真寺4日举行宗教仪式时遭受炸弹袭击。按路透社说法,袭击已致使至少40人死亡,26人受伤。

巴基斯坦军方发言人阿塔尔·阿巴斯告诉法新社记者:“数名恐怖分子发动这起袭击,他们在清真寺内引爆炸弹。”

有报道说,两名自杀式袭击者在枪击人群、投掷手榴弹后,引爆捆绑在身上的炸弹。也有目击者说,袭击者为3人,其中一人朝人群开枪射击,另外两人自杀式爆炸袭击者。

巴基斯坦内政部长拉赫曼·马利克说:“有两名自杀式炸弹袭击者发动袭击,清真寺屋顶坍塌,超过30人死亡,很多人受伤。”

在清真寺附近警局工作的阿卜杜勒·瓦希德告诉法新社记者,爆炸让他感觉房屋震动。

“我们冲出房屋,听到清真寺内传出爆炸声,”瓦希德说,“片刻后,我们又听到5声爆炸。”

另一名目击者伊什蒂亚克接受当地一家电视台采访



巴基斯坦安全部队赶往出事现场

时说,爆炸发生时他身处清真寺内。他听到数声爆炸,随后安全部队人员和袭击者发生交火。

“当时有200至300人在清真寺内参加宗教仪式,”伊什蒂亚克说。

死者包括两名将军

德新社报道,死者中包括两名巴基斯坦“政府军两星将军”,但眼下确切姓名尚不得知。

现已退休的巴基斯坦前陆军副司令穆罕默德·优素福在袭击中受伤,伤者中还包括另外几名军方高级官员。

爆炸发生后,巴基斯坦安全部队赶到现场,封锁附近地区。

法新社报道,发生爆炸的清真寺在巴基斯坦陆军总部附近,每逢周五,巴基斯坦政府军不少士兵会前往这座清真寺参加宗教仪式。

警官瓦希德估计,有数名武装人员袭击了清真寺,眼下可能仍有部分武装人员藏于清真寺内。

军方发言人阿巴斯认为,还有武装人员藏身清真寺附近地区。

法新社记者在现场看到,安全部队已在清真寺周

围划出一片安全区域。直升机在上空盘旋,安全部队士兵随时待命,准备冲入清真寺消灭藏匿的袭击者。

袭击者或与塔利班有关

巴基斯坦内政部长拉赫曼·马利克认为,袭击者与塔利班武装组织有关,他们假扮成参加宗教仪式的人混入清真寺发动袭击。

马利克告诉法新社记者:“他们是在报复我们在巴基斯坦南瓦济里斯坦地区和斯瓦特河谷地区围剿塔利班的军事行动。”

蒋晓(新华社供本报特稿)

世卫组织:甲流结束现曙光 不排除第三波疫情暴发可能

世界卫生组织官员3日说,甲型H1N1流感活跃程度在全球范围内尚未达顶峰,但美国和加拿大显现减弱迹象,疫情结束之日初现曙光。

这一机构同时宣布,尽管出现抗药性病例,疫苗和药物仍然有效。

世卫组织负责卫生安全和环境事务的助理总干事福田敬二当天介绍,世卫组织着手收集相关数据,为评估甲型H1N1流感疫情是否结束做

准备。他预计,正式评估会议最早2010年举行。

福田敬二警告,眼下谈论疫情结束为时尚早,“尽管美国和加拿大感染人数似乎在减少,其他一些国家的病例仍在增加”。

按照他的说法,眼下不能排除第三波疫情暴发的可能,“仍然可能发生意外情况”。

韩建军(新华社供本报特稿)

罗华商 300 余店铺被封

12月2日,罗马尼亚华商与防暴警察在罗马尼亚最大的华商市场——尼罗市场爆发冲突。数十名防暴警察在查封尼罗市场时与华商发生冲突,警察向华商施放催泪弹,并打伤多名华人。

在罗马尼亚经商的华人黄先生说,从上月24日起,尼罗市场300余户华商商铺就遭到了当地税务总局的查封,其理由是“商户偷税、存在消防隐患”。11月30日,在中国驻罗马尼亚使馆的交涉下,罗马尼亚国家税务总局局长答复说,将尽快解决尼罗市场被封问题,并在一周内恢复正常营业。

2日早晨8点,尼罗市场的华商以为已经“没事了”,没想到数十名罗马尼亚防暴警察来到市场,强行撬开华商铺

检查货物。约200余名华商聚集起来,向警察问个究竟。在争吵中,双方爆发冲突,警方向华商施放催泪弹,并对数名华商进行殴打。

为表示对警察行动的不满,数千尼罗市场华商举着集体签名的横幅,抗议罗马尼亚警察“暴力执法”。

据黄先生介绍,尼罗市场目前约有一万多名华商。封锁华商市场表面上是例行检查,实际上是尼罗市场管理方为把商户逼到隔壁租金更贵的红龙市场而采取的手段。但华商们拥有尼罗市场商铺的永久使用权,大都不愿搬迁。“接下来就是圣诞节批发旺季,商铺每天关闭一天都会给华商带来数万元的损失,”他表示。

据《新京报》

纷乱不止

索马里 爆炸案无人认领 青年党反指政府

索马里反政府武装青年党4日拒绝“认领”此前一天的摩加迪沙酒店爆炸案。青年党甚至将矛头指向过渡政府,称政府内部矛盾导致致命袭击。

索马里首都摩加迪沙“沙摩酒店”一间装饰一新的宴会厅内3日为贝纳迪尔大学43名学生举行毕业典礼,多名索过渡政府要员参加了典礼。一名“身着女装”的自杀式袭击者混入嘉宾人群,引爆炸弹,制造惨案。

事情发生后,多方猜测青年党为幕后黑手。

青年党发言人谢里夫·阿里·马哈茂德·拉格4日说:“青年党宣布,没有发动这次爆炸袭击……我们相信,这是过渡政府自己搞的一次阴谋。”

“我们知道,一些所谓的政府官员在爆炸发生前几分钟就离开了现场,这就可以清晰看出,究竟谁是幕后主使,”拉格说。

杜鹃(新华社供本报特稿)

几内亚 军政府领导遇袭 前助手被指主谋

综合新华社电 几内亚军政府通讯部长伊德里萨·谢里夫3日说,军政府领导人穆萨·达迪斯·卡马拉当天遭全副武装士兵袭击,幸免于难。

谢里夫说卡马拉的前贴身武官阿布-巴卡尔·迪亚基特为袭击幕后黑手。目击者告诉路透社记者,几内亚安全部队士兵当天携火箭筒等武器,从监狱内救出一名军方成员。路透社以一名不愿公开姓名的警官为来源报道,迪亚基特当时在场。

部分几内亚军人在2008年12月23日时任总统萨纳·孔戴病逝后发动政变,组建“国家民主与发展委员会”,即军政府,推举卡马拉为临时领导人。

卡马拉先前表示不会参加总统选举,但今年8月改口说有意参加。数千名示威者9月28日上街抗议他参选总统。冲突导致157人死亡、1000多人受伤。当地媒体报道,迪亚基特与这起冲突有关。

菲总统候选人要当“地球国王”

虽然距离2010年菲律宾全国大选还有半年时间,但选举热浪已经掀起,候选人的身份让人“眼花缭乱”:既有职业拳击手,也有前总统夫人,还有扬言要“先当菲律宾总统,再当联合国秘书长和美国总统,最后当‘地球国王’”的狂妄政客。

世界拳王将和前“第一夫人”过招

据英国《泰晤士报》3日报道,一年内曾3次获得冠军的世界轻量级拳王曼尼·帕奎奥是国会议员候选人之一。11月20日,衣锦还乡的帕奎奥受到菲律宾民众的欢迎。他的竞争对手是德高望重的菲律宾前总统夫人——

费迪南德·马科斯的遗孀,现年80岁高龄的伊梅尔达·马科斯。

据当地媒体披露,伊梅尔达是在候选人提名截止的最后一刻才决定参选的,她的律师在北伊洛戈斯省替她递交了竞选证书。伊梅尔达的儿子小费迪南德·马科斯将参加明年的参议员选举。伊梅尔达角逐的就是儿子留下来的空位。此外,伊梅尔达的女儿艾米将要竞选北伊洛戈斯省的省长职位。

总统候选人扬言要做“地球国王”

总统候选人包括极具抱负心的格伯托·马德拉,他公开声称:“按照上天的安排,我

将会首先当选菲律宾总统,然后坐上联合国秘书长的宝座,接着过把美国总统的瘾,最后成为‘地球国王’。”

马德拉的竞争对手是颇具政治背景的菲律宾前总统科拉松·阿基诺夫人的儿子、参议员贝尼尼奥·阿基诺三世。虽然舆论普遍认为贝尼尼奥缺乏父母的超凡魅力,但他的排名还是比较靠前。

曾于1998年当选总统、3年后遭驱逐的前总统约瑟夫·埃斯特拉达也决定角逐总统宝座。菲律宾现任总统阿罗约更青睐于选择前国防部长吉尔伯特·特奥多罗作为自己的接班人。根据现行宪法,担任8年总统的阿罗约已经无法谋求连任。

总统阿罗约欲参选众议员

《泰晤士报》披露,总统阿罗约12月1日在其家乡班巴加省完成参选众议员的申请手续,正式参选众议员。对于阿罗约的举动,批评人士极度不满。反对者暗示,阿罗约之所以迟迟不肯退出政界,是为了给自己寻求“保护伞”。因为她一旦离开政界,就可能遭到有关腐败和滥用人权指控。

大选正式开始后,绝大多数候选人将很快被踢出局,剩下的少数候选人则不得不千方百计地争取9800万菲律宾民众的支持。

据国际广播电台

孟加拉沉船 至少38人死亡

据英国媒体报道,当地时间12月4日,孟加拉国一艘超载的渡船与另一艘机动小艇相撞后发生倾覆,目前已造成至少38人死亡。

警方称,这起事故发生在该国吉绍尔甘杰镇附近的一条河上,距孟加拉国首都达卡以东大约150公里。出事渡船上载有近100名乘客。

这是孟加拉国近期发生的第二起严重的沉船事故。就在一周前(11月27日夜),一艘从首都达卡出发的渡轮因靠岸时船上旅客拥挤下船发生侧倾,随后沉入水中,船上载有近1500人。这起事故造成87人死亡,另有数十人仍然失踪,目前孟加拉国当局已经停止了搜救工作。

据《中国日报》